

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Томск, Новосибирской области

12
15 ИЮН 39 L

КУКОЛЬНЫЙ ТЕАТР

Кукольный театр ведет свое начало из глубокой древности. Раньше он был бессодержательным балаган-ным развлечением.

Советский же кукольный театр поднимается на высоту профессионального театра, в котором работают талантливые драматурги, композиторы, актеры.

10 июня в летнем театре Томского горсада были поставлены первые спектакли Ленинградского театра кукол и марионеток под художественным руководством Л. Н. Дониной.

На фоне незатейливой мелодии «Во саду ли в огороде», развертывается веселое действие «Гусепка» по мотивам Гернет и Гуревич.

Куклы и марионетки в умелых руках кукольников оживают. Эти маленькие фигурки приводят юного зрителя в восторг. Он и печалится, и смеется вместе с ними. Когда зазвучала грустная песенка «зайки» (поет артистка М. С. Хамкалова), которого «лиса» выгнала из теплого дома, глаза малышей блестят слезами. Зато веселый смех вызывает удалой «кот-мордан».

С большим интересом смотрит зритель на замечательные «сны Ален-

ки». Как пошли танцовать вместе с ней грибы, пустился в пляс и поросенок.

Умело и разнообразно сопровождают действие музыкой Т. Полонская и Кузьмин.

Вечером того же дня была поставлена пьеса «Джим и Доллар» Андрея Глоба.

Содержание пьесы требовало серьезного отношения актеров к постановке, большого и сложного художественного оформления. Л. Н. Дони-на, А. В. Бердан, Т. Полонская и весь актерский состав свою работу выполняли блестяще.

Театр ярко показал социальную несправедливость капиталистического общества. Глубоко переживали ребята, сочувствовали негритенку Джиму, когда хозяин прогнал его с работы и маленький Джим со своим единственным другом—собакой «Долларом» оказались без крова и пищи. Бедный Джим ходит по городу и смотрит, как за стеклами окон кафе движутся тени танцующих сытых людей.

Наконец, сбывается мечта Джима: он попал в СССР, в Москву. На Красной площади парад, демонстрация. Большую радость переживают ма-

ленькие патриоты, когда зажглась рубиновая звезда на Кремлевской башне и загремела бодрая, веселая песня:

«...Страна моя, Москва моя,
Ты самая любимая».

Глаза ребят радостно блестят. Из далекой Америки зрители вернулись в действительность, на свою любимую родину, где всем так радостно и легко живется.

Л. ПАСТУХОВА.
А. МОРОЗОВ.